



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Среда, 31 июля, 2024 год

№ 139

(31252)



ГЛАВНОЕ

## Юбилей с размахом

В этом году мероприятия традиционного Шукшинского фестиваля были приурочены к 95-летию со дня рождения Василия Макаровича. По словам Виктора Томенко, предстоящий вековой юбилей может стать особенным.

100-летие со дня рождения писателя планируется провести как праздник не только краевого и общесибирского уровня, но и, возможно, всероссийского, рассказал глава региона.

Эксперты уже поддержали инициативу Алтайского края о придании общероссийского статуса мероприятиям в честь 100-летнего юбилея писателя. Своё мнение об этом уже высказали во ВГИКе, в Сибирском отделении РАН, а также в самой Российской академии наук.

«Я буду обращаться в Правительство Российской Федерации. Думаю, что мы получим поддержку. Мы работаем в этом направлении», – подчеркнул Виктор Томенко.

## Притормозила

В Алтайском крае в июне годовая инфляция замедлилась до 9%. Рост цен в регионе сдерживали различные факторы, в том числе ситуация на продовольственном рынке.

Выросший объём производства молочной продукции привел к увеличению ассортимента в магазинах Алтайского края. В результате в июне по сравнению с прошлым годом цены на целый ряд товаров росли медленнее, чем в мае. К примеру, на сметану и творог, сообщает барнаульское отделение Центробанка.

Также в июне замедлился рост цен на сыры до 1,9%. Такая динамика объясняется эффектом высокой базы – год назад сыры подорожали значительно сильнее, чем в этом году.

В целом, инфляция в регионе ниже, чем по СФО (9,10%), но выше, чем по России (8,59%).

## Рюкзак и форма

Многодетным семьям Алтайского края помогают подготовиться к школе.

Сегодня эта мера соцподдержки предоставлена многодетным семьям на 25,7 тысячи первоклассников и школьников на общую сумму почти 133 млн рублей. Всего в этом году планируется предоставить выплаты на 67 тысяч учеников.

Кроме того, 1 августа в крае традиционно стартует ежегодная акция «Соберём детей в школу». Во всех районах края проводятся благотворительные ярмарки, открываются дополнительные пункты приема одежды, обуви, учебников. Особое внимание будет уделено семьям с детьми школьного возраста участников СВО и находящихся в трудной жизненной ситуации.

Специалисты уже приступили к посещению таких семей. Они комплексно изучают семьи, анализируют предоставление мер соцподдержки, обращают пристальное внимание родителей на обеспечение безопасного поведения детей.

Татьяна ПЕРВОВА

## Молотят зерно

В Алтайском крае началась уборочная страда. Алтайские аграрии начали убирать зерно на полях региона. Об этом сообщил в своем телеграм-канале губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

Из 86 000 га озимых культур убрали и обмолотили около 10%. Также начали убирать зернобобовые, в некоторых районах региона молотят горох и чечевицу, частично приступили к работе по ячменю и овсу.

Аграриям доведено 95% государственной поддержки. Сельхозпроизводители использовали ее в том числе для подготовки к уборочной кампании, уточнил губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

Константин ГРИШИН

## События на Украине

Об основных событиях 887-го дня специальной военной операции России.

Российские войска 29 июля взяли под контроль населенный пункт Волчы в ДНР, сообщило Минобороны РФ.

За сутки украинские потери составили до 1885 человек, уничтожены шесть танков, БМП Bradley. Ударом «Искандера» поражены американская РСЗО MLRS и до 15 украинских военнослужащих в районе Новотроицкого.

Спецназ Росгвардии в ходе спецмероприятий задержал в Запорожской и Херсонской областях 25 подозреваемых в пособничестве ВСУ.

По словам командира спецназа «Ахмат» Апты Алаудинова, украинские войска полностью утратили свою первую линию обороны в ДНР.

Юлия РОМАНОВА

По информации РИА Новости

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с. Местами грозы. В утренние часы местами туман.

+26° +31° | +27° +29°

1 августа

Ветер юго-западный, 2-7 м/с, днем местами порывы до 12 м/с.

+28° +33°

2 августа

Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, днем местами порывы до 12 м/с.

+29° +34°



Машинист ресайнлера Сергей Рыкин.

На ремонт дороги станция Калманка – Черёмное направлено более 170 миллионов рублей. Обновление участка разгрузит федеральную трассу и позволит грузовому транспорту проезжать из Павловского в Калманский район.

Для большегрузов

Дорога от станции Калманка до села Черёмное проходит по лесному массиву. Раньше этот объект никогда не асфальтировали, а

только отсыпали некоторые участки щебнем. Причем трафик на этом направлении немалый: по дороге протяженностью 6 километров едут большегрузы от сахарного завода, а фермерские

хозяйства транспортируют продукцию, удобрения и тяжелую технику. – Обновление этого участка было необходимо, чтобы разгрузить трассу и позволить грузовому транспорту проез-

Объект сдадут в сентябре.



Работы завершены на 40%.



## РЕМОНТ В РАЗГАРЕ

Поток машин на участке увеличивается в начале августа, поэтому строителям предстоит выполнить основной объем работ как можно быстрее, чтобы не мешать проезду техники во время уборки свеклы.

Сегодня ремонт участка завершён почти на 40%. На объекте работают два технологических звена. Первое состоит из восьми единиц техники и пятнадцати человек. Эта бригада занимается ресайклингом – переработкой старого покрытия. Она измельчает все материалы, из которых была сделана старая дорога, чтобы использовать их при укладке стабилизирующего слоя.

Вторая группа, в которую входит восемь единиц техники и двадцать человек, уже укладывает первый слой асфальта. Завершат работы в сентябре.

(Окончание на 3 стр.)

107,4% ДОСТИГ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2024 ГОДА ИНДЕКС ПРОМПРОИЗВОДСТВА В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

В лидерах по темпам роста: производство автокомпонентов – 137%, котельного оборудования и оборонной продукции – 130%, одежды – 122,4%, вагонов – 117,2%. Увеличивается добыча полезных ископаемых, из отрицательного тренда вышла металлургическая отрасль.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Перечитать любимые

31 июля отмечается День воспоминания любимых книжечек. Праздник установили участники Международного книжного интернет-форума, а затем это торжество разошлось по веб-страницам, библиотекам и другим сообществам.

В этот день книголюбам разрешается отложить все дела и посвятить время любимому занятию – чтению. Можно устроить конкурс на лучшую рецензию романа или рассказа, организовать коллективное чтение.

Ежегодно Алтайская краевая библиотека им. В.Я. Шишкова составляет рейтинг самых популярных книг. В 2023 году хиты прошлого сезона – фантастика, фантастика и мистика – уступили лидирующие позиции классике. Стремительно вырос спрос на М.А. Булгакова, Ф.М. Достоевского и Л.Н. Толстого. Однако покинули рейтинг другие фавориты мировой литературы – Р. Брэдбери, Ш. Бронте и Д. Остин, а также Г. Яхина, которая была в нем много лет.

## Качаем!

Пчеловоды заверяют, что без меда не остаются.

Макушка лета – июль – уже перевалил за медяну, а это значит, что пчеловоды уже попробовали первый мед. За рынком этого сибирского лакомства следят и те, кто без меда не представляет полноценного чаепития, когда за окном куражится вьюга и жалобно стонут печные трубы. И дело понятное: были, к сожалению, годы, когда он был в дефиците, его хватало лишь чтобы прокормить пчелок в омшанках и оставить про запас баночку-другую самим пчеловодам. Этот сезон, по словам Александра Зекуненко, председателя общества пчеловодов Заринского района, будет щедрым.

Первые качки этим летом начались рано. Некоторые достали медогонки еще в июне – жаркая погода, которая установилась во второй половине первого летнего месяца и позволила пойти в рост всем растениям, была на благо и пчеловодам. Летние пчелы набрались нектара луговых колокольчиков, васильков, кипрея, эспарцета и других луговых трав.



Мед в сотах имеет особенный вкус.

– Можно качать мед и раньше, когда цветет акация, но у нас таких условий нет, – говорит Александр Зекуненко. – И все

же некоторые пчеловоды опередили стандартные сроки на две-три недели. Но я первую качку провел лишь 10 июля.

(Окончание на 4 стр.)





